附件五	
东南大学成贤学院大学生社会实践参考主题
各团队围绕“青春喜迎十九大 不忘初心跟党走”主题自主选择实践项目，内容不限。活动有以下类别予以参考：
1. “青春喜迎十九大，不忘初心跟党走”主题教育活动
积极组织开展中国特色社会主义和中国梦为主题的宣传教育活动，积极开展与信仰对话实践活动。积极前往革命纪念地、爱国主义教育基地、中共党史纪念馆、改革开放检验阵地和经济社会发展成效显著的地方参观学习，考察国家重点工程项目和新农村建设典型，访谈老红军、改革开放事业建设者等，深刻体悟党和国家事业取得新的历史性成就。以走访、座谈、访问等方式深入挖掘、学习优秀人物为梦想奋斗的经历，从实践中得感悟，全面展示祖国青年有梦想、肯实干的精神风貌，坚定跟党走中国特色社会主义道路的理想信念。
2. “传承民族精神，树立文化自信”主题实践活动
积极引导广大青年树立包括中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化三个层面的文化自信。积极组织学生深入祖国各地，感受民俗风情，诠释优秀传统文化魅力，学生可对民风民俗、语言文字等各种非物质文化遗产进行调研，鼓励大学生参观历史民居，探寻名人足迹，阅读历史典籍等，并通过照片、文字、视频等方式用各种形式展示和弘扬传统文化。组织学生挖掘革命文化、先进文化的思想价值，梳理和萃取其中的精华，做出通俗易懂的当代表达，赋予新的时代内涵，从而增强大学生了解、认识、弘扬文化自信和建设文化强国的意识和能力，提升对文化的认同感和自信心。
3. “投身四个全面，观察国情社情”主题实践活动
积极引导学生利用专业知识，走进社会基层,体会国情民情，感受社会经济文化发展现状，亲身体验基层工作者的工作生活方式，挖掘深层次的社会规律，探求社会现象背后的本质，树立并实践“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念。积极组织学生深入城镇、乡村及各类企业事业单位等，切身感受党的十八大以来我国经济社会发展的新面貌、新成就，深入观察和领会“十三五”规划、“四个全面”战略布局。在充分调研的基础上，结合地方的实际需求，组建博士生、硕士生、本科生实践服务团，进一步提高博士生、硕士生参加社会实践的比例，深入社会基层，按照项目化要求，扎实开展服务于当地社会经济文化的实践活动。
4.“美丽中国”生态环保主题实践活动
鼓励广大同学开展自然科普宣传、环境问题调查、自然资源保护现状、人与自然相处模式、生物多样性知识宣讲、现代自然旅游（如国家公园）发展状况等多种形式的调查实践活动，完成调查报告，建设资源节约型和环境友好型社会提供参考资料和相关数据，为促进社会又好又快发展，建设低碳节约型社会献计献策。可围绕人民日常生活或特殊环保组织进行相关调访，可重点围绕“城市雾霾”等热点问题进行调研，了解群众视点动向，及时开展正面引导性宣传教育，并做好总结，形成调研报告。在实践过程中，树立并宣传推广“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念，为构建“生态江苏”、“美丽中国”贡献力量。
5.“志愿的青春最美丽”志愿公益服务实践活动
积极组织学生参加科技、文体、法律、卫生、社会治安、保护生态环境等志愿服务，普及科学知识，传播文明理念，倡导互助精神，营造和谐环境；组织开展普及文明风尚志愿服务、送温暖献爱心活动、公共秩序和赛会保障志愿服务活动、应急救援志愿服务活动，以及面向特殊群体的志愿帮扶活动；鼓励学生到祖国需要的地方进行支教扶贫实践，对当地中小学生进行学业辅导，组织开展健康有益的文体活动。
6.大学生创新创业主题实践活动 
引导学生利用“大众创业、万众创新”的历史机遇，抓住“科技育人、创新驱动”的主线，开展多渠道多形式的实习实训、创业实践、学术交流、科创赛事等活动。全力集中开展“挑战杯”科技创新项目和暑期科研实践活动、实践创新训练等，积极提倡广大学生结合专业特色，发挥学科优势，开展各类专业实习、课程调研、项目攻关等科技创新类实践活动，服务社会。引导学生向梦想冲刺，就要把握时代的潮流、善于发现并解决问题、创造开拓更为广阔的发展空间。创业就业类实践活动方向可以包括：参加大学生村官、调干同学现状的调研；当代大学生创业、就业观念的改变；就业压力下大学生就业心态问题；全面深化改革下的大学生该如何创业的问题；对我校优秀毕业生进行走访调研等。
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